

# Curentul

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA STRADA SARINDAR No. 4

Telefon 1

Cabinetul directorului 377/30

Secretariatul și Provincia 312/29

Redacția 364/39; Ad.ța 375/28

ABONAMENTE:

lei 700 pe an; lei 350 pe 6 luni; lei 200 pe 3 luni; pentru Banca, Instituții și Administrații Publice lei 1000 anual; pentru strălănitare; lei 1700 pe an; lei 850 pe 6 luni; lei 500 pe 3 luni.

Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

## Marsi în Regat!

Atitudinea noastră față de minoritățile etnice a fost totdeauna dintr-una cea mai conciliantă. Dacă guvernul nostru ce s'au perindat în ultimii ani au greșit uneori, sau dacă demagogia partidelor din opoziție a făcut un prost joc acestor minorități, cum nici un angajament nu ne-a prizonizat condeii, am înfierat aici — stă marmoră colecția „Curentul” — și greșala și prostia. Nici nedreptăți, nici menajamente n'am acoperit cu cerneală. Și am dori să precizăm că nu vom fi niciodată mai intransigenți față de minoritari decât față de români.

Or, după fiecare rând de alegeri, de urne furate, sau de „incidente” electorale, am spus alegătorului român, dela obraz: amice, ești un doborât, că te lași furat și pășăit, și că nu-ți exercitezi drepturile de cetățean cu toată încrederea în forțele tale.

Această sinceritate cordială față de prietenii noștri unguri din Ardeal, același loialitate, când actualitatea ne silește să ne ocupăm de ei.

În ziarul „Keleti Ujsag” de acum câteva zile s'a publicat un articol provocător atât prin miezul lui de gândire cât și prin finuța lui stilistică. Se intitulază „Unguri, marsi în Regat!” și este, pe scurt, o protestare împotriva transferării în interes de serviciu, din Ardeal, la Ploesti și la Chitila, a douăzeci și trei de ofițeri ungari, cari — pretinde „Keleti Ujsag” — au fost înloșiți prin mutarea lor în vechiul regat ca să „lustruiească șine”.

Dacă n'am cunoaște semeția și orgoliul orb al maghiarilor, am căuta să le demonstrăm lor că nu este și nu poate fi vorba de nici o însoțire în faptul citat mai sus, și că noticiile mutării „în interes de serviciu” se aplică în mod egal românilor. Că ea nu însemnează o pedeapsă și că nu constituie un motiv serios de imputare.

Dar nu, confrății noștri dela „Keleti Ujsag”, știu bine care e adevărul adevărat. Nu însemnează mai puțin că actualul lor este o neroadă și neastepătată demascare a unei întregi jeksturi de intrigă, peste muntii.

Morală pe care ei o trag dintr'un fapt atât de lipsit de elocință, le denunță parti-pris-ul, inutil. Exemplul lor e cu mult dedesubtul amplitudinii ce i se dă.

Fiindcă este astăzi un lucru banal și răspovedit că presa maghiară din Ardeal nu e alături de aspirațiile pașnice ale poporului maghiar de acolo. Această presă preconizează strângerea blocului minorității ungare, pentru ca, prin structura lui impermeabilă, să se detașeze de ritmul vieții românești și nici o binefăcătoare osmoză să nu atingă vechile patimi. Li se spune locuitorilor maghiari din Ardeal, „să-și simtă cotul”, ca în front pentru ca astfel uniți să poată combate chiar efectele unor legi naturale, de uitare, de iertare, de afecțiune reciprocă între ei și noi. Simpla desprindere din bloc a celorlora funcționari și trimiterea lor în vechiul Regat, la proporțiile u-ni atentat la duritatea blocului Regatului este implicit deosebit, designându-l unghiuri doar ca pe un loc de osândă și de mizerie: „Marsi în Regat!”.

Cum și cine a avut îndrăsneala să detașeze în interes de serviciu un Maghiar, în acest Limoge al celor nedemni? Cine, ignorând

tendențele unei infernale politici de ațătare pe care minoritarii o fac în Ardeal, și-a permis să înjosească un ungur, aducându-l în Regat?

Iată adevărul ton, și adevărata semnificație a indignării confratelui din Cluj.

Dacă legile românești sunt generoase și nu pedepsesc o atât de nesurpraveghiată libertate de opinie, faptul trebuie consemnat pentru mai târziu. Tactica lor este aceea a bătăușilor din mahala: ei dau și tot ei tipă.

Romulus Dianu

## Sindicalism hermetic

Intr'un judicios articol publicat deunăzi în „Universul”, maestrul C. Xeni trecea în revistă toate înfrimțările noului proiect de lege a avocaților, — remarcabil mai ales prin înmăltuirea articolelor dela 160 la 308. Reintroducerea robei, — formalitate costisitoare și incomodă, într'o vreme de sărăcie; absurdă obligativitate a titlului de doctor pentru înscrierea în barou, dublată cu abundențe vexatorii suplimentare pentru stagiați; inovațiunea demagogică a unei utopice „Case de pensii”, alimentată cu un foarte neserios „tmbur de pledoarie”... O serie întreagă de momeli și de năzdrăvănii, — menite să consolideze autoritatea „Uniunii” centrale, din care d. Dem. Dobrescu a isbutit să facă un incomparabil instrument de propagandă național-tărănistă și de manevră electorală.

Mai revoltătoare decât toate celelalte dispozițiuni demagogice ale proiectului, sunt însă acelea destinate să bicoheze căile de pătrundere în Barou, atât pentru tinerile elemente cât și pentru talentele mai mature. Despre obstacolele ridicate în calea noulor absolvenți ai Facultăților am avut prilejul să vorbim aci într'un articol recent. Dar iată, în proiectul d-lui Voicu Nițescu, un text, — articolul 5, — de o mai savuroasă extravaganță:

„Licențiași și doctorii în drept, foști funcționari, ieșiți la pensie, nu se mai pot înscrie sau reinscrie în barou, și nici profesia avocatură, după regularea drepturilor la pensie”.

Textul acesta, — să ne spunem părerea în termeni delicați, — este pur și simplu o idiotie.

O idiotie judicioasă, însă...

Căci, — în vreme ce se încearcă astfel suprimarea dreptului celui mai inalienabil, — acela de a munci, într'o profesie pentru care ai făcut ucenicia necesară, — se închide hermetic și cealaltă supapă de pătrundere în barou. Cu sistemul acesta, — bariere spre tineri și bariere spre bătrâni, zid chineros spre miază-zi și dig impenetrabil spre miază-noapte, — Baroul devine un fel de bastion pentru exploatarea împrișnărilor de către o echipă de beneficiari cari confiscă toate privilegiile sindicale ale profesiei. Este un ideal și remunerator „numerus clausus”, — realizat prin mijloace lătrăușnice în folosul unei minorități satisfăcute, dornică să suprimă orice concurență a confrăților mai energici, mai muncitori și mai tineri.

Articolul 5 din proiectul Voicu Nițescu este suficient pentru a disculifica întreg mormanul de articole ale legii.

Ion Dimitrescu

## Scrisori din Paris

### Presa franceză despre Români

de V. V. HANEȘ

Cu toată insuficiența de organizare și de personal, a birourului nostru de presă dela Paris, unde, de multe ori, după cum am constatat eu însumi, ministrul nostru nici nu e pus în curent cu ce se scrie în presa franceză despre noi, totuși relațiunile noastre, ale guvernului, ale oamenilor politici, ale scriitorilor și jurnaliștilor, au dus la rezultatul că găsești destul de des, articole și notițe despre Români.

Minunatele și competentele articole din *Mercure de France*, ale rufinutului ziarist și literat român stabilit la Paris, d. Pompiliu Pășănea, studii, ca al d-lui Romier, din ultimul număr din *Revue des Deux-Mondes*, scris în urma vizitei sale în România; articolele în *Le Temps*, *Le Figaro*, etc. fac

să se vorbească despre noi, să se știe despre noi, și să se întrețină viu un oarecare interes pentru țara noastră.

Că alte popoare, dintre cele vechine cu noi, au ajuns la o organizare mai bună, a propagandei lor, prin presa franceză, este lucru just; nu rămâne decât să ne dăm și noi toate silințele, să utilizăm toate rezursele, pentru a îndruma mai mult bunăvoințele marilor noștri prieteni, Francezii, în favoarea noastră.

Dar, ca să lămuresc mai mult, ce ecou au în presa franceză, manifestările și preocupările noastre, vom căuta să exemplificăm relevând două articole caracteristice, din zărele parisiene, cele mai recente.

In articolul de fond, intitulat



— La Camera s'a dis cutat a cui e vina incidentelor ceferiste din calea Griviței, când au fost împușcați doi inși! — Și cine au fost găsiți vinovați? — Chiar morții, fiindcă s'au infiptt taman în drumul gloanțelor...

## Miopie burgheză

Surprinzător, și cu cât încerci, să pricepi, cu atât nu izbutești, fiindcă Rusia Sovietică nu-și ascunde de fel planurile ei de agresiune împotriva sistemului capitalist. Mai puțin ne dă de gândit e loclnța de vagabundism a lui Vorosilov, decât voința clar exprimată a lui Stalin de a organiza forța de sdruncinare a sistemului burghez.

In toate chipurile se afirmă necoerentul același voință, dar nu fiindcă așa vor, fiindcă nu pot altfel, fiindcă economia sovietică nu poate coexistea cu economia burgheză-capitalistă. Or, nici unul din aceste avertismente, așa de des repetate, n'a călătinat din toropeală stătele Europei burgheze. Un exemplu destul de concludent, aceste rânduri aparute în „Kölnische Zeitung”. Răspunsul afirmativ trebuie salutat din toate punctele de vedere, deși n'a venit pe neașteptate. Uniunea Sovietică are un interes concret și la economia mondială, exportul rus fiind silit să-și caute calea spre piața internațională. Dar nu-i nimic nou în această dorință a Rusiei de a-și asigura un loc pe piața mondială; doar ce a fost Dumpingul, decât o lovitură a dresberii? Nu vedem însă de ce trebuie „salutat din toate punctele de vedere” răspunsul afirmativ de participare la conferința stateilor agrare dela Geneva. Nu participă tot Rusia negatoare a sistemului de producție burghez? Nu participă tot Rusia sovietică, hotărâtă să clatine și să dărâme actuala rândulă? Vor renunța bolșevicii la Dumpingul cerealelor?

Dar au nevoie de această formidabilă armă și pentru a putea să-și continue opera gigantică de industrializare plănuită și, ca s'o conținem, au nevoie de bani obținuți pe cerealele vândute cu orice preț, au nevoie de Dumpingul cerealelor și spre a sdruncina viața economică

a statelor agrare, până acum refractare propagandei comuniste. Ruina țărănului stăpân pe brazda lui, desporarea acestui îndărătnic adversar al regimului comunist, iată un obiectiv politic la care nu va renunța Stalin ca să fie politicos cu Liga Națiunilor, care a învitat la conferință și Rusia sovietică.

De altfel în „Isvestia”, unul din oficiioasele principale ale regimului bolșevic (de altfel toate zărele în Rusia sovietică sunt ale regimului), Radok scrie: „Uniunea Sovietică este, ca și ceilalți, interesată la mântuirea Europei, are însă altă părere asupra acestui chestiun”. Care este acea altă părere, nu-i greu de ghicit: comunismul. Deci îndoială nu poate să mai existe asupra intențiilor și părerilor rusești, iar angajamentele pe care s'ar putea întâmpla să le ia reprezentanții Sovietelor, n'ar însemna o obligație pentru constința bolșevică.

In participarea Rusiei sovietice, vom vedea un nou prilej de manevră pentru cei ce se socotesc în luptă cu Europa burgheză, care încă nu-și dă seama de amenințarea fățișă a celor ce-i neagă legitimitatea. Refacerea statelor agrare înseamnă refacerea unor puterice rezistenți, opuse expansiunii comunismului. Poate dori Rusia sovietică așa ceva? Atunci care poate să fie contribuția la această conferință a stateilor agrare a celor ce nu se silesc să declare că „au o altă părere asupra acestei chestiuni”, adică exact soluție profivnică unei întremări a stateilor agrare? Există la conducătorii marilor state burgheze o incomprehenziune extraordinară a situației. Astăzi Rusia sovietică nu are la îndemână pentru a anarhiza, decât cerealele, de acela Dumpingul sdruncină economia statelor a-

grare. Când vor avea posibilitatea de a practica Dumpingul produselor industriale, când vor putea anarhiza economia statelor industriale, cum anarhizează astăzi economia statelor agrare, expozițiunile burghezei capitaliste se vor desmeseli și vor încerca să îndiguiască mișcările ofensive ale Rusiei sovietice. Rămâne firește întrebarea dacă nu va fi atunci prea târziu. Astăzi statele mari ale Europei burgheze, colaborează cu asiduitate la consolidarea și sporirea forțelor menite măine să lăstrăme structura economică. Nu formează acest gând resortul eforturilor sovietice? Doar bolșevicii o repetă fără nici un fel de reținere, o spun răpăcat. Este adevărat că pe cine vrea să-l plardă, Dumnezeu le ia mințile, dar dacă Europa burgheză nu și-a pierdut mințile, în orice caz miopă este. Se prea poate ca să fie miop capitalismul al cărui resort gigantic îl formează profitul, și pasiunea de câștig imediat să împedice a vedea riscurile de măine.

Solidarizarea Europei burgheze ar putea schimba complet perspective istorice. În orice caz din participarea Rusiei sovietice la conferința dela Geneva, un bine tot va rezulta; se va lămurii celace de altfel uclino știe (în afară — probabil de cel ce conduc destinele popoarelor) că între Europa burgheză și Rusia comunistă nu există punte de înțelegere, cum nu există între viață și moarte: una neagă pe cealaltă.

In prealabil s'ar putea servi delegațiilor stateilor agrare pentru edificare, câte un exemplar din *Abeceदारul comunist al lui Bukharin*. Ar fi o preloasă recomandare și un duș rece iluziilor.

Pamfil Șeicaru

## După conferința balcanică

Acum câțva timp, la Salonic, s'a ținut a doua conferință pentru moșitul ideei de federalizare în Balcani. Ce-au spus moștele oficiale, am văzut din desbaterile conferinței. Ce gândesc, însă, moștele neoficiale, deducem din chiar actuala stare de lucruri din Balcani.

După atmosfera, în care a decurs conferința era timpul — credeam — să se pue capăt acestui sport conferențiar, ce nu folosește, decât restaurantelor, hotelurilor și localurilor de distracție. Credeam, dar tot se mai vorbete de confederația balcanică. De oarece, pe deasupra realităților de acolo, cu oameni hotărâți și stăruitori în pornirea lor, cu patriotismul clo-cotitor de vehement, și cu tendințe ce vor să se încrusteze pe răbojul întâmplărilor de măine, încearcă să se așeze piftia ideologiei pacifiste. Ca să creadă posibil acest lucru, un funcționar internațional dela Societatea Națiunilor, nu e de mirare: combate astfel piftieala. Dar pentru ca bărbați de stat să ia în serios o astfel de idee, este o lăosă de cunoaștere a realităților, ce nu-și găsește justificare, decât în anumite sferi ce se trag, pentru a pregăti și asigura o izolare.

Nici n'a fost clasat la Geneva comunicatul conferinței, care anunța că „ideia federațiunii balcanice câștigă repede teren în sufletul popoarelor balcanice” și conflictul dintre Bulgari și Greci, a luat proporții ce a tras după sine intervenția marilor puteri.

Nu interesează ce forme are azi conflictul ce se chiamă relațiile dintre Bulgari și Greci. Că e vorba de diverse despăgubiri, de regularea unor chestiuni bisericesti și școlare, — principialul e că acest conflict e permanent și că „alte sunt” soluțiunile, de pe urma cărora se poate sconta asigurarea păcii în Balcani. Și cari depinde nu de conferințe.

In adevăr, știe toată lumea, ce nu este „europenească” în Grecia trăește o populație bulgară, care cere anumite drepturi, după cum știe că în Bulgaria trăesc Români, că în Jugoslavia trăesc Albanezi, Bulgari și Români. Înainte de a păși la realizarea ideii de federalizare, ar trebui să se dea libertățile elementare, ce nu s'au precupețit minorităților respective, la noi de o plidă. Nu este nici greu, nici nu cere sacrificii stabilirea u-nui astfel de regim, cu asigurări de liberă dezvoltare din partea guvernelor respective și cu declarațiuni de loială exercitare din partea minorităților. Asta e una.

A doua ar fi mai radicală. Și depinde de discuțiile dintre guvernele respective. Și ar consta în schimbarea de populație. Cum pe la granite, populațiile sunt întrecute, schimbul ar fi prin compensație, rămânând ca încheierea bilanțului să se facă prin despăgubiri acordate de statul care dă vecinului un număr de populație, fără însă a putea primi în schimb compensație altă populație. Firește în acest caz acela care va plăti

## CITIȚI ÎN PAG. 4-a Regele vizitează țara

Paris-midi și poartă titlul semnificativ: „Du danger des emprunts accochez; „au petit bonheur”... Semnează cunoscutul ziarist francez, Gabriel Perreux.

După ce anunță sosirea d-lui Popovici, „activul ministru al finanțelor”, și face unele ușoare ironii asupra neprietenicilor auspicii ale tratativelor cu d. Briand, la Quai d'Orsay, unde din cauza unui defect la calorifer, au trebuit să stea în frig; după ce re-cunoaște ca simpatică problema, ce se pune, în interesul „amicilor Români” — distinsul ziarist dezvoltă o serie de considerațiuni, cari sunt departe de a veni în sprijinul împrumutului nostru.

Ele sunt prea importante, pentru a nu le reda pe scurt: Deși Franța e o țară bogată și împună cu Statele-Unite, au cea mai mare rezervă de aur, trebuie totuși — oridecâteori e vorba de un împrumut — să-și ia toate precauțiunile.

Mai întâi, trebuie îndepărtați răii politici; apoi, să se asigure (Continuare în pag. II-a)

despăgubirile este Grecia, unde numărul populației bulgare este cu mult superior celui al populației grecești aflătoare în Bulgaria.

Se întâmplă, însă că soluțiile nu convin. Prima nu convine Greciei. A accorda libertăți religioase și școlare bulgarilor, înseamnă a da posibilitate de creare unei agitațiuni, cu atât mai primejdioasă, cu cât ea se va face prin organizațiuni secrete în cari Bulgarii excelează.

A doua nu convine Bulgariei. O transformare de populație, ar reduce granițele ideii bulgare la limita frontierelor sale geografice. Or, prin reclamarea de drepturi pentru conaționali săi din Grecia, statul bulgar caută o confirmare internațională perpetuă la valorificarea pretențiilor sale teritoriale de măine.

E vorba, pe care din aceste soluții marile puteri pot să o împună? După aceasta s'ar putea vorbi de o federalizare a Balcanilor; și cu temei.

Altfel conferințe ca cele dela Salonic, nu fac decât să apropie pe adversarii, ca să se urască și mai mult.

A. Pecetaru

## O îndoită satisfacție

In cariera mea de ziarist, în care satisfacțiile sunt atât de rare, mi-a fost dat să am, zilele trecute o îndoită mulțumire. O Împrejurare fericită mi-a permis Sămbăta trecută să asist la ședința Consiliului de igienă al municipiului București, ședință în care s'a discutat chestiunea prostituției și, în special, efectul aplicării art. 305 din noua lege sanitară, la a cărui draconică și radicală redacțiune anchetele publicate în coloanele zărilor noastre au contribuit, nu puțin.

Dar, să mă explic în privința îndoitei satisfacțiuni, de care vorbeam în primul loc, trebuie să știți că articolul 305, menționat lege — acela care prezice, sub sancțiunea unor grele amenzi și chiar a închisorii până la șase luni, în caz de recidivă, desființarea caselor de prostituție — a fost șinta unor atacuri acerbe, din partea unor amumi... umanitariști. (Că pe șii sincer, eu personal n'am putut să-mi dau seama, niciodată, dacă acesul... flantropic al adversarilor a bolionismului, se îndreptă spre „nenorocitele prostituate”, amenințate a rămâne... pe drumuri, spre „nenorociriile de bărbați” — reduși la cine-știe ce... extremități, din lipsă de case „ospitaliere” — sau spre... nenorocitele de „aște”, obligate, prin noua lege, să se apuce de altă meserie...)

Se pretinde că desființarea caselor de prostituție va avea ca efect sporirea bolilor venerice — prin relaxarea fatală a serviciului de control, sanitar — și invadarea străzilor de către mercenarele amocului, isgonite din lupanarele Crucii de Piatră.

Ei bine, mai mare le-a fost spalmă, acestor... umanitariști. Străzile n'au fost invadate, prin efectul noii legi, iar, în privința controlului sanitar, statistica oficială, prezentată de către d. dr. C. Tănăsescu, medicul-șef al municipiului, e concludentă:

In anul 1929 s'au efectuat 4791 vizite medicale, iar în 1930 — după aplicarea legii sanitare — s'au efectuat... 23.952.

Cât despre consultațiile pentru boli venerice, ele au crescut, dela 6000 (în anul 1928), la 53.900 (în anul aplicării legii, de care ne ocupăm).

In rezumat, deci, punctul de vedere susținut de noi, se dovedește — după însăși mărturisirea organelor oficiale — ÎNTEMEIAT.

Dar, în altă ordine de idei, tot noi am susținut avantajele admisibilității femeilor, în consiliile comunale.

Ei bine, în ședința de alaltieri a Consiliului de igienă a municipiului București, am avut satisfacția de a vedea justificat acest deziderat al nostru. O consilieră comunală, d-na Ella Negruzzi, a propus — în legătură cu problema prostituției — înființarea u-nui Institut de reeducare morală a fostelor prostituate.

Despre însemnătatea socială a acestei propuneri, ne vom ocupa la timpul cuvenit. Dar nu putem lăsa nerelevată ÎNANIMITATEA cu care a fost adoptată de întregul consiliu. Iar, ceiace este mai mult, primarul municipiului — bărbat, nota-bene — s'a angajat, pecuniarmente, la realizarea acestei opere.

Grigore Patriciu



MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la Administrația ziarului Str. Sărindar 4, de la orele 8-13, 15-20 Telefon 375 28

CERERI DE SERVICIU I leu cuvântul

FATA tânără, unguroaică caută serviciu unde se vorbește ungereste. Sebastian Marcella, Poterași 14 Etaj II. 2-16484

CORRESPONDENT independent, dispunând de jumătate zi, preia și lucrări acasă. La ziar R. 505. 5517

ENSTWETenerin sucht Stelle zu Kinder 2 Jahr aufverst. Grivitei 61. Auerkammer. 5506

DACTLOGRAFA română cu acte, caut post. Oferte ziar 65 P. 5514

DOMNISOARA inteligentă gospodărnă, caută loc menajeră 1 sau 2 persoane. La ziar 66 P. 5515

GAUT practicantă la rochi. D-ra Rosenberg, Ștefan Iosif 7 prin Canteanberg. 5536

SE GAUZA 2 fete la Pungă, str. Anghel 87. 5537

BRODEUZE lenjerie speciale plin lucrătoare, practicantă interne, externe, caută. Văcărești 159. 5529

ANGAJEZ femeie servită la toate, bună bucatăreasă, fără bărbat, la două persoane. Str. Traian 198 colț cu B-dul Pake. 5534

ANGAJEZ oameni de serviciu. Sta. Mate, Logofătul Nestor 6. 5535

Vânzări și cumpărări (diverse)

LICHIDEZ Tablouri splendide, pictori cunoscuți cu reputație, vând cu prețuri extrem de reduse mai convenabil ca ori unde, colecție mare, surse cea mai cfină, vizitați spre convingere. Vizibil zilnic numai între 2-4 Du minica și sârbătorii toată ziua. Str. Turturele 3 (prin Labirint) Tramvai electric 16 (stația Tabacu). 5538

290.000 Vila Brașov, șase încăperi, baie, garaj. Cluj 65, București. 4-16447

PIANINA „Schidmayer”, superbă „Dassel”, vând 18.000-28.500 înlesnirea. Grivitei 243 fund. 5-16289

CATELUS mops sau buldog cumpărat. Gherman. Sf. Vinier 12. 1-16487

GAZAN abur acvatubular 84 metri presiune 10 vinde Fabrica Garabed. Brăila. 5561

VAND puf proaspăt nefretubuit de gâscă. Jumătăci preț. Rahovei 866. 5451

OMPAR Peugeot, Renault, Citroen mic inchis ocazie. Alexandru Vișnuț 14. 5551

GRATIS Bască cumpărătorilor de gol furi sau costume fabrica tricotație. Grivitei 59. 5552

ETAJE centru casă mare parter-etaje două fațade imprimerie 9 v. a-via Liceul Lazăr. 5546

VAND sufragerie, birou american, bicicletă. Șerban Vodă 139. In curte, parter. 5559

DE VANZARE: pian Bösendorfer Stutzlielgel, două biblioteci deschise de stejar, birouri, scaune de birou, una casă de bani marca „FICHE” și una mașină de scris marca „UNDERWOOD” cu prețuri convenabile. Șterfer, str. Paleologu 20. 5-16539

INCHIRIERI I leu cuvântul

CAMERA mobilată mare frumoasă confort numai la domni serioși. Bd. Carol 28 Etaj I. 5-16484

GERNERUM vermiete möbliertes Zimmer, Kachelofen, Elektrizität, separater Eingang. Convenabel. Pictor Leuchian 4. 2-16431

GERMANA distinsă, dă cameră bine mobilată cu pensune și pensune externe la persoane serioase. Budigeanu 80 etaj dreapta. 2-16518

CAMERA bine mobilată, electrică, aproape gara de Nord, intrare separată. Miron Costin 51. 5558

INCHIRIEZ apartament nou 5 camere, dependențe, garaj, Labirint 140. 2-16482

1200 Inchiriez imediat cameră mobilată modestă 1-2 persoane. Cometa 43. 2-16550

CAMERA elegant mobilată, electrică teracotă, Cavafii Vechi 1 bis etaj I D-na Popescu. 2-16562

UNA sau două camere frumos mobilate absolute curate, pentru una două persoane, confort modern, baie, pian, parter, etc., eventual și pensiu. Preț. Moderat. Sf. Constantin 31 bis etaj III Cișmigiu. 1-16519

GASA Inchiriez trei camere, antru, baie, bucatărie, grădiniță, Mecet 35. Tel 334/59 5656

CAMERA spațioasă, mobilată, acces baie, una mai mică. Italiană 19. 5654

GAUT de închiriat loc vitan până la 1000 mp. pentru magazie, la ziar 87 O. 5655

INCHIRIEZ apartament nou 5 camere, dependențe, garaj, Labirint 140. 2-16482

1200 Inchiriez imediat cameră mobilată modestă 1-2 persoane. Cometa 43. 2-16550

CAMERA elegant mobilată, electrică teracotă, Cavafii Vechi 1 bis etaj I D-na Popescu. 2-16562

UNA sau două camere frumos mobilate absolute curate, pentru una două persoane, confort modern, baie, pian, parter, etc., eventual și pensiu. Preț. Moderat. Sf. Constantin 31 bis etaj III Cișmigiu. 1-16519

GASA Inchiriez trei camere, antru, baie, bucatărie, grădiniță, Mecet 35. Tel 334/59 5656

CAMERA spațioasă, mobilată, acces baie, una mai mică. Italiană 19. 5654

GAUT de închiriat loc vitan până la 1000 mp. pentru magazie, la ziar 87 O. 5655

DIVERSE I leu cuvântul

SOCIETATEA Comunală Locuște, Piața Rosetti 7 inscrie pentru construcții pe Bd. Pake-Iancușul, Tei-Diaconeselor, Rahovei, Grivitei-Filantropia, Dudaș-Raion. Piața rate Broșuri cerere. 30-16006

D. Simon Rionstein din Calea Moșilor 299 este rugat a trece pe la administrația ziarului pentru a ridica actele pierdute.

INDRUMARI asupra studiilor celor mai practice în străinătate. Baccariat. Pentru relații adresați scrișori ziar sub „Indrumări”. 4-16448

REPAR, mașină cusut orice sistem, viu domiciliu, Ionel, Joiței 17. 8-16444

COMERCIALE I leu cuvântul

VARICE. Ciorapi de gumă prima calitate găsiți la Ungar, Selari 10. 20-19000

PROFESIONALE I leu cuvântul

MARIA Paraschivescu, moașă, strada Zabolovici 53 Telefon 864/34. 20-16188

PENSIUNI I leu cuvântul

FUNȚIONAR, casă dezin și seara familie onorabilă, de preferință, germană, preț convenabil, în centru sau imediată apropiere de centru (4-5 minute depărtare de strada Sărindar). Adresați la ziar, detaliat, cu preț și adresă, sub: „Strada Sărindar”. 2-18923

Lecturi și Meditații I leu cuvântul

STUDENT serios meditează curs primar, secundar inferior. Garantat reușita, preț după învoială. Adresați str Izvor 56, etaj. I, Dabiciu. 10-13027

ABSOLVENT a 8 clase liceu meditez elevii curs și particular. Strada Dem. Teodorescu 58 (Prin Labirint). 2-16508

STUDENTA meditează convenabil orice obiect. Ziar „Meditoare”. 2-16512

STUDENT eminent caută meditații contra pensune la familia distinsă. Oferte sub „Success”. 1-18487

CASATORII I leu cuvântul

DOAMNA serioasă mijlocește căsătorii în toată țara, partide absolut situate. „Maria”, strada 11 Iunie 18, București. 2-16489

CORESPONDENȚE I leu cuvântul

JEAN vino nuntă, bufet bogat, jazz, vinuri Dealul Zorilor. Olguța. 2-16468

Acțiunea pensionarilor Casei Muncii c. f. r.

12 milioane lei Casei Meserilor pentru a plăti pensiile. Aceasta mai puțin, însă, alte 5 milioane lei.

Pensionarii c. f. r., nu cer mîla, ci cer un drept al lor.

D. MARIN ILIESCU mulțumeste presei pentru sprijinul ce-l acordă pensionarilor căilor ferate. Au vorbit, apoi, d-nii Moldovanu și Stănculescu.

D. CORNATEANU critică activitatea Casei Muncii care se eschivează de a accorda drepturile convenite muncitorilor.

D. PATRUȘESCU spune că în calitate de membru al consiliului de administrație al c. f. r., a depus toate sforțările pentru a se da dreptate de cauză pensionarilor.

Se votează apoi o moțiune în sensul celor discutate.

Adunarea proprietarilor urbani

Eri după amiază la ora 4 jum. a avut loc la sediul Asociației lor, din Calea Victoriei 72, întrunirea proprietarilor urbani, sub președinția d-lui I. Negulescu.

D. c. N. COSTESCU, director Unimei, arată lupta de 14 ani a proprietarilor urbani, cari nu pot avea liniște, fiind sub presiunea unor legi nedrepte.

D. I. NEGULESCU, protestează contra legii chirișilor. Protestează deasemenea contra impozitelor, care înseamnă 6 la sută la Stat, 6 la sută la comună ceea ce înseamnă 56 la sută la venit. Scăzând cheltuielile de întreținere, rămâne cu 3 la sută venit la capital.

Face apel la solidarizarea tuturor proprietarilor.

D. ILIESCU cere o asidă propagandă printre proprietari, precum și o acțiune pentru reducerea impozitelor.

D. JIANU atacă guvernul pe tema legiuirilor fiscale. D-sa mărturisește că are un singur chiriș cu care se împacă foarte bine, dar aceasta nu înseamnă că nu trebuie să se solidarizeze.

D. ROMAN: Numai cu intrunirile centrale nu se poate face prea mult. Trebuie o acțiune de solidarizare strădă cu strădă.

D. ION C. NEGULESCU aprobă pe de-a întregul planul de acțiune al d-lui Roman.

Pentru libera tranacție D. DUMITRESCU-BOLINTIN, pledează pentru libera tranacție, prin care s'ar mări și veniturile Statului.

Mai vorbesc d-nii: prof. Niculescu, Atanasiu și I. C. Negulescu. Întrunirea s'a terminat la ora 7 seara.

Un curios caz la Botoșani

O femeie intră de bunăvoie în pușcărie

BOTOȘANI, 14. — Este simpatic și îngrijorător cazul femeii Maranda Ioana A. Todresei de 30 ani, de fel din Vlădenii județului Botoșani, care sătulă de mizerie, foame și frig, s'a hotărât să fure pentru a-și găsi la pușcărie un adăpost și a-și depăna acolo, liniștită, viața care i-a mai dăruit-o Dumnezeu.

După ce a furat un lucru din casa unei femei, s'a dus la postul de jandarmi și a declarat ce a făcut. I s'au făcut acte și a fost dată în judecată.

După ce a stat 10 zile în arestul preventiv a trebuit să fie scoasă cu forța din el, pentru că Maranda A. Todresei striga mereu să fie lăsată în arest mai departe ca n'are unde se duce, nu poate munci și nu vrea să moară pe drumuri ca un câine.

Totuși femeia a trebuit să plece. Întorsă la Vlădeni a furat din nou — înadins — și la judecată a fost condamnată ca recidivistă la 2 luni închisoare. Când Maranda Ioana A. Todresei s'a văzut din nou la porțile pușcăriei, a început să plângă de bucurie, a căzut în genunchi și a prins a mulțumi fierbinte lui Dumnezeu pentru că s'a îndurat de ea și a strâns-o de pe drumuri.

Despre semnificația acestei întâmplări socotim că este inutil să mai adăugăm ceva.

Intrunirea chirișilor

Duminică a avut loc a sediul Ligii Chirișilor, din str. Academiei 15 o intrunire la care au luat parte și reprezentanți ai ligii din provincie.

A prezidat d. avocat B. Magder, președintele ligii.

Au vorbit mai întâi d-nii: Anghel Mihăilescu, F. Segal, Bănică Ionescu, Sam. Zwichel, dr. Weinstein, Al. Popilian, general C. Costescu, G. Enescu, Tudor Gonescu, arch. A. Vărnăv și în cele din urmă d. av. B. Magder. Toți cer ca să se reducă chirișul cu puțin 30 la sută. S'a hotărât intervenirea pe lângă guvernul pentru a arăta membrilor guvernului starea în care se găsește chirișul și doleanțele lor.

S'a fixat o nouă întrunire pentru Duminică 22 Februarie, tot la sediul ligii.

Meetingul funcționarilor particulari

Eri a avut loc la sediul Unimei funcționarilor din str. Blăniari Nr. 14, un meeting de protestare împotriva reducerilor de salarii, a concedierilor abuzive, etc.

D. ION NICOLAESCU, președintele Unimei, deschide meetingul arătând că acțiunea începută de Uniune a avut într-o măsură oarecare efectele ei, prin căia că multe întreprinderi ce voiau să scadă salariile funcționarilor au revenit recunoscând dreptatea cauzei susținute de organizația Unimei funcționarilor.

D. MARCEL MELICSON, secretar general, cere creșterea unui front unit.

Mai vorbesc d-nii: Dumitru Ciobanu, Ilie Berceanu, Anton Schwartz, M. Iordăchescu, Iulius Davidovici, Ciurlea, Popescu, etc.

După ce d. Marcel Melicson dă ceterire unei moțiuni, în sensul celor vorbite. D-sa mai anunță pentru Marti 17 cor. un meeting ce se va ține tot la sediul Unimei din str. Blăniari 14.

Recolta de grâu a Argentinei

BUENOS AYRES, 15 (Rador). — După evaluările oficiale recolta de grâu se ridică la 6.500.000 tone. Cantitatea disponibilă pentru export este în momentul de față de 3.994.297 tone.

Cercul studențesc brăilean, Calea Plevnei 42, ține ședință plenară ordinată, Marti 17 crt. ora 3 p. m.

În cazul că la această dată nu se va intrun numărul membrilor cerut de statut se va ține a 2-a zi, Mercuri 18 crt. la aceeași oră.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Ministerul Instrucțiunii, prin Casa Școlarelor, a cumpărat o foarte interesantă și prețioasă colecție de monede românești, dela cunoscutul numismat yugoslav Nuber, unul din cei mai renumiți cunoscători ai monedelor române.

Duminică 22 Februarie ora 10.30 dimineața, la liceul „Gh. Lazăr” din Capitală, vor fi sărbătoriti d-nii profesori: Cinciu, Gh. Dragu și N. Bran, care au fost scoși la pensie, precum și d. prof. S. Radian trecut în învătământul superior.

Ministerul Instrucțiunii a hotărât să fie reprezentat la această solemnitate prin d. inspector general P. Marinescu.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Cercul studențesc brăilean, Calea Plevnei 42, ține ședință plenară ordinată, Marti 17 crt. ora 3 p. m.

În cazul că la această dată nu se va intrun numărul membrilor cerut de statut se va ține a 2-a zi, Mercuri 18 crt. la aceeași oră.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Ministerul Instrucțiunii, prin Casa Școlarelor, a cumpărat o foarte interesantă și prețioasă colecție de monede românești, dela cunoscutul numismat yugoslav Nuber, unul din cei mai renumiți cunoscători ai monedelor române.

Duminică 22 Februarie ora 10.30 dimineața, la liceul „Gh. Lazăr” din Capitală, vor fi sărbătoriti d-nii profesori: Cinciu, Gh. Dragu și N. Bran, care au fost scoși la pensie, precum și d. prof. S. Radian trecut în învătământul superior.

Ministerul Instrucțiunii a hotărât să fie reprezentat la această solemnitate prin d. inspector general P. Marinescu.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Cercul studențesc brăilean, Calea Plevnei 42, ține ședință plenară ordinată, Marti 17 crt. ora 3 p. m.

În cazul că la această dată nu se va intrun numărul membrilor cerut de statut se va ține a 2-a zi, Mercuri 18 crt. la aceeași oră.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Ministerul Instrucțiunii, prin Casa Școlarelor, a cumpărat o foarte interesantă și prețioasă colecție de monede românești, dela cunoscutul numismat yugoslav Nuber, unul din cei mai renumiți cunoscători ai monedelor române.

Duminică 22 Februarie ora 10.30 dimineața, la liceul „Gh. Lazăr” din Capitală, vor fi sărbătoriti d-nii profesori: Cinciu, Gh. Dragu și N. Bran, care au fost scoși la pensie, precum și d. prof. S. Radian trecut în învătământul superior.

Ministerul Instrucțiunii a hotărât să fie reprezentat la această solemnitate prin d. inspector general P. Marinescu.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Cercul studențesc brăilean, Calea Plevnei 42, ține ședință plenară ordinată, Marti 17 crt. ora 3 p. m.

În cazul că la această dată nu se va intrun numărul membrilor cerut de statut se va ține a 2-a zi, Mercuri 18 crt. la aceeași oră.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Ministerul Instrucțiunii, prin Casa Școlarelor, a cumpărat o foarte interesantă și prețioasă colecție de monede românești, dela cunoscutul numismat yugoslav Nuber, unul din cei mai renumiți cunoscători ai monedelor române.

Duminică 22 Februarie ora 10.30 dimineața, la liceul „Gh. Lazăr” din Capitală, vor fi sărbătoriti d-nii profesori: Cinciu, Gh. Dragu și N. Bran, care au fost scoși la pensie, precum și d. prof. S. Radian trecut în învătământul superior.

Ministerul Instrucțiunii a hotărât să fie reprezentat la această solemnitate prin d. inspector general P. Marinescu.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Cercul studențesc brăilean, Calea Plevnei 42, ține ședință plenară ordinată, Marti 17 crt. ora 3 p. m.

În cazul că la această dată nu se va intrun numărul membrilor cerut de statut se va ține a 2-a zi, Mercuri 18 crt. la aceeași oră.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Ministerul Instrucțiunii, prin Casa Școlarelor, a cumpărat o foarte interesantă și prețioasă colecție de monede românești, dela cunoscutul numismat yugoslav Nuber, unul din cei mai renumiți cunoscători ai monedelor române.

Duminică 22 Februarie ora 10.30 dimineața, la liceul „Gh. Lazăr” din Capitală, vor fi sărbătoriti d-nii profesori: Cinciu, Gh. Dragu și N. Bran, care au fost scoși la pensie, precum și d. prof. S. Radian trecut în învătământul superior.

Ministerul Instrucțiunii a hotărât să fie reprezentat la această solemnitate prin d. inspector general P. Marinescu.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Cercul studențesc brăilean, Calea Plevnei 42, ține ședință plenară ordinată, Marti 17 crt. ora 3 p. m.

În cazul că la această dată nu se va intrun numărul membrilor cerut de statut se va ține a 2-a zi, Mercuri 18 crt. la aceeași oră.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Ministerul Instrucțiunii, prin Casa Școlarelor, a cumpărat o foarte interesantă și prețioasă colecție de monede românești, dela cunoscutul numismat yugoslav Nuber, unul din cei mai renumiți cunoscători ai monedelor române.

Duminică 22 Februarie ora 10.30 dimineața, la liceul „Gh. Lazăr” din Capitală, vor fi sărbătoriti d-nii profesori: Cinciu, Gh. Dragu și N. Bran, care au fost scoși la pensie, precum și d. prof. S. Radian trecut în învătământul superior.

Ministerul Instrucțiunii a hotărât să fie reprezentat la această solemnitate prin d. inspector general P. Marinescu.

Cercul studențesc Târnava-Mică din București și-a ales următorul comitet de conducere:

Președinte Bianu Grigore, vicepreședinte sub-It. Lunca Nicolae, secretar general Omiga Nicolae, casier sub-It. Ciungu Aron, secretar de ședință Cioban Ioan, membru în comitet Budiu Pavel, bibliotecar Domșa Ioan.

Cercul studențesc brăilean, Calea Plevnei 42, ține ședință plenară ordinată, Marti 17 crt. ora 3 p. m.

În cazul că la această dată nu se va intrun numărul membrilor cerut de statut se va ține a 2-a zi, Mercuri 18 crt. la aceeași oră.



# Intrunirile politice de ieri

### Partidul liberal cere puterea. — Adunările georgiste și țărăniști

## Adunarea liberală din sect. Negru

Intrunirea liberală din culoarea neagră a avut loc în sala Milano din Calea Călărășilor, fiind prezidată de d. Al. G. Donescu, șeful organizației acelei culori.

Sala populată până la ultimul loc nu poate cuprinde toată asistența care ocupă și o bună parte din stradă, manifestând tot timpul pentru guvernul.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Intrunirea este deschisă la orele 10 jum., de d. Al. G. Donescu, șeful organizației, care arată că adunarea face parte din cumpna de întărire a guvernului.

Înspăimântate de tendința guvernului de a înăbuși activitatea prin legile votate.

Avutul nostru este risipit. Iar viitorul nostru și al copiilor noștri primejdii.

A sosit momentul să punem capăt aventurilor și experiențelor ce se fac pe spinarea biete noastre țări.

Partidul liberal vă cere să vă treziți și să reacționați. Vă cere să luptați alături de noi pentru pregătirea unei ere noi de mai multă cinste, de mai multă moralitate, de mai multă seriozitate în viața publică.

Dovediți că aveți conștiință ce-tilenescă. Reacționați în contra lăzii de legilor de azi. Este datoria noastră să nu lăsați să se năruiească patrimoniul moral lăsat de jertele strămoșilor.

Dovediți prin faptă, că sunteți demni de a purta numele de români.

Intrunirea din stradă

Asistenței din stradă, i-au vorbit d-nii: Stere Ulmeanu, av. Trestianu, Confort, etc.

După intrunire, un număr imens de cetățeni au manifestat la locuința d-lui Al. G. Donescu.

Constată că mi-ați dat mandat să cer d-lui Duce să sune mobilizarea. (Voci: repede, repede!).

Acestă mobilizare nu va înceta de cât atunci când acest guvern va fi alungat și când conducerea țării va fi încredințată partidului liberal. (Voci: și sancțiuni, și sancțiuni!).

În momentele acestea înțelegem să cerem Suveranului puterea, din punct de vedere românesc și național.

D. Duce va spune, — socot, — Suveranului, că se găsește oameni ce se înțeleg cu personalități. Cuvinte este oare ca atunci când țara se găsește în grea și faci apel la dubiozități, ori în locul oamenilor dovediți cu experiență?

Intrunirea se termină la ora 1 jum. d. a.

Ședința s'a ridicat la orele 8 jum. seara.

După aceasta, toți participanții au luat o masă comună la restaurantul „Continental”.

Constătuirea georgistă din sect. Verde

Eri, s'a ținut în casă avocatului Ion N. Arion, din șos. Basarab., o constătuire cetățenească la care au luat parte, un număr însemnat de cetățeni ai acestei culori.

A prezidat d. ing. ROMULUS V. TUDORU. D-sa face o expunere a situației critice de azi a țării și insistă asupra înlăturării dela cârma statului a actualului guvern, cerând venirea d-lui Gh. Brătianu.

D. Nicolae Grigorescu, își arată indignarea față de guvernarea actuală, și în fața celor prezenți rupe cărma de fost membru al partidului național-țărăniș și cere înscrierea la georgiști.

D. Petre Ionescu, vorbește de starea jalnică a funcționarilor și a pensionarilor.

D. Arch. Gh. M. Cantacuzino, șeful organizației arată rostul și origina mișcării georgiste.

Au mai vorbit d-nii: Andrei Dărnăreanu, Leon Leibensolm, Nicolae Erena, Athanasie Hera, Vasile Cazuc, Gh. Dumitrescu și la urmă d. avocat Ion Arion. D-sa arată situația subredă a politicianismului de azi, cerând reînnoirea parlamentarismului, care în chipul cum funcționează, nu poate sluji într-o nimică țării.

Intrunirea s'a sfârșit la orele 12.30, anunțându-se o nouă constătuire pentru Joi seara la orele 8, tot în același loc.

Intrunirea lupistă din galben

Duminică dimineața s'a ținut în localul clubului central adunarea culorii de galben a partidului țărănesc, intrunirea fiind prezidată de d. dr. Scurtopol, fost senator, șeful culorii.

D. Dr. SCURTROPOL, anunță o serie de intruniri, în vederea nărilor adunări ce se va ține în Capitală. Prima intrunire se va ține Duminică viitoare în comuna suburbană Băneasa după, care va urma o altă intrunire în cartierul Tei.

În urma discuțiilor la care au luat parte d-nii: P. Grigorescu, Nicolae Eugen G. Troțușanu, Petre D. Dumitrescu, Valeriu Popa, Gogu Ionescu și alții, s'a hotărât înființarea a trei noi case de sfat în cartierul Tei, Făgăduș și Alea Tona.

Mai vorbesc d-nii: I. Bădăreanu, farmacist, dr. Dragoș, fost medic primar, Dem. Antohi, ziarist, Dr. Prebeanu, dr. Spiegel, D. S. Niculescu, Teodor Hanea, Dr. Copăceanu, Radu Alexandrescu, Victor Gherasim, avocat, I. Gherson și Dr. Albușescu.

D. dr. Scurtopol termină seria cuvântărilor citind lista nouilor înscriși cărora le cere o participare cât mai efectivă la acțiunea d-lui N. Lupu.

Festivalul de a asociația funcționarilor publici

Eri cor. Generala a funcționarilor publici, comemorând împlinirea a 49 ani dela înființarea societății, a dat un festival urmat de dans, în palatul funcționarilor publici din piața Victoriei.

După cuvântarea d-lui SAVA GOIU au dat concursul: corul asociației culturale c. f. r. și artiștii de la Teatrul Național și Ocleră.

Cuvântarea d-lui Valjean

D. VASILESCU-VALJEAN, printre altele, spune:

Succesul dela Putna și Telemann ne impun obligația de a completa și desăvârși organizația noastră.

Ceace n'a putut împlini marele Ionel Brătianu, este chemat să înlătuiească astăzi țara care-l continuă misiunea politică.

Acesta fiind marile tradiții și marile obiective ale mișcării noastre, să strângem rândurile în jurul celui nostru, d. Gheorghe Brătianu și să continuăm cu încordată energie lupta până la marea victorie a năzuințelor noastre.

D. ISTRATE MIȘCĂRESCU arată că lo zinea partidului georgist este solidaritate și acțiune. Mai departe d-sa arată că succesul obținut de d-l Gh. Brătianu în alegerile parțiale, constituie un îndemn la acțiunea d-sale. Noi am reabilitat ideea de partid și am restaurat utilitatea partidului în conducerea treburilor publice. Încheie cerând continuarea luptei.

D. general VAITOIANU crede că salvarea țării nu poate veni decât dacă partidul lui Gheorghe Brătianu are fi chemat la guvern; dat fiind încrederea pe care acest partid și-a

la altul o tristete și o neliniște fără seamăn.

Acum 2 ani și 3 luni Vintilă Brătianu, pentru stabilizarea imprumutului, a propus un guvern național. Toți șefii de partide au aderat, alară de d. Iuliu Maniu care și-a luat singur răspunderea. Unde ne-a dus această răspundere?

D. Săveanu face un expozeu al situației nenorocite de azi. Azi se vine cu curba de sacrificii, într'un buzet umplut de afaceri. Pe buzele tuturor este un singur strigăt: Jos guvernul.

S'a ridicat acuzațiunile contra partidului politic, că lor îl se datorește tot răul. Dar atunci tot binele se datorește? Revendică pentru partidul liberal gloria întregului bine și răspunderea unei viitoare guvernări.

Suntem un partid ce știe să-și respecte cuvântul. Să cerem Regelui constituțional să țină socoteala de opinia publică. (Ovații).

Mai vorbesc d-nii: Dr. ANTON IONESCU, MIHAIL BERCEANU și GH. ORLEANU.

Cuvântarea d-lui Em. Dan

Constată că mi-ați dat mandat să cer d-lui Duce să sune mobilizarea. (Voci: repede, repede!).

Acestă mobilizare nu va înceta de cât atunci când acest guvern va fi alungat și când conducerea țării va fi încredințată partidului liberal. (Voci: și sancțiuni, și sancțiuni!).

În momentele acestea înțelegem să cerem Suveranului puterea, din punct de vedere românesc și național.

D. Duce va spune, — socot, — Suveranului, că se găsește oameni ce se înțeleg cu personalități. Cuvinte este oare ca atunci când țara se găsește în grea și faci apel la dubiozități, ori în locul oamenilor dovediți cu experiență?

Intrunirea se termină la ora 1 jum. d. a.

Ședința s'a ridicat la orele 8 jum. seara.

După aceasta, toți participanții au luat o masă comună la restaurantul „Continental”.

Constătuirea georgistă din sect. Verde

Eri, s'a ținut în casă avocatului Ion N. Arion, din șos. Basarab., o constătuire cetățenească la care au luat parte, un număr însemnat de cetățeni ai acestei culori.

A prezidat d. ing. ROMULUS V. TUDORU. D-sa face o expunere a situației critice de azi a țării și insistă asupra înlăturării dela cârma statului a actualului guvern, cerând venirea d-lui Gh. Brătianu.

D. Nicolae Grigorescu, își arată indignarea față de guvernarea actuală, și în fața celor prezenți rupe cărma de fost membru al partidului național-țărăniș și cere înscrierea la georgiști.

D. Petre Ionescu, vorbește de starea jalnică a funcționarilor și a pensionarilor.

D. Arch. Gh. M. Cantacuzino, șeful organizației arată rostul și origina mișcării georgiste.

Au mai vorbit d-nii: Andrei Dărnăreanu, Leon Leibensolm, Nicolae Erena, Athanasie Hera, Vasile Cazuc, Gh. Dumitrescu și la urmă d. avocat Ion Arion. D-sa arată situația subredă a politicianismului de azi, cerând reînnoirea parlamentarismului, care în chipul cum funcționează, nu poate sluji într-o nimică țării.

Intrunirea s'a sfârșit la orele 12.30, anunțându-se o nouă constătuire pentru Joi seara la orele 8, tot în același loc.

Intrunirea lupistă din galben

Duminică dimineața s'a ținut în localul clubului central adunarea culorii de galben a partidului țărănesc, intrunirea fiind prezidată de d. dr. Scurtopol, fost senator, șeful culorii.

D. Dr. SCURTROPOL, anunță o serie de intruniri, în vederea nărilor adunări ce se va ține în Capitală. Prima intrunire se va ține Duminică viitoare în comuna suburbană Băneasa după, care va urma o altă intrunire în cartierul Tei.

În urma discuțiilor la care au luat parte d-nii: P. Grigorescu, Nicolae Eugen G. Troțușanu, Petre D. Dumitrescu, Valeriu Popa, Gogu Ionescu și alții, s'a hotărât înființarea a trei noi case de sfat în cartierul Tei, Făgăduș și Alea Tona.

Mai vorbesc d-nii: I. Bădăreanu, farmacist, dr. Dragoș, fost medic primar, Dem. Antohi, ziarist, Dr. Prebeanu, dr. Spiegel, D. S. Niculescu, Teodor Hanea, Dr. Copăceanu, Radu Alexandrescu, Victor Gherasim, avocat, I. Gherson și Dr. Albușescu.

D. dr. Scurtopol termină seria cuvântărilor citind lista nouilor înscriși cărora le cere o participare cât mai efectivă la acțiunea d-lui N. Lupu.

Festivalul de a asociația funcționarilor publici

Eri cor. Generala a funcționarilor publici, comemorând împlinirea a 49 ani dela înființarea societății, a dat un festival urmat de dans, în palatul funcționarilor publici din piața Victoriei.

După cuvântarea d-lui SAVA GOIU au dat concursul: corul asociației culturale c. f. r. și artiștii de la Teatrul Național și Ocleră.

Cuvântarea d-lui Valjean

D. VASILESCU-VALJEAN, printre altele, spune:

Succesul dela Putna și Telemann ne impun obligația de a completa și desăvârși organizația noastră.

Ceace n'a putut împlini marele Ionel Brătianu, este chemat să înlătuiească astăzi țara care-l continuă misiunea politică.

Acesta fiind marile tradiții și marile obiective ale mișcării noastre, să strângem rândurile în jurul celui nostru, d. Gheorghe Brătianu și să continuăm cu încordată energie lupta până la marea victorie a năzuințelor noastre.

D. ISTRATE MIȘCĂRESCU arată că lo zinea partidului georgist este solidaritate și acțiune. Mai departe d-sa arată că succesul obținut de d-l Gh. Brătianu în alegerile parțiale, constituie un îndemn la acțiunea d-sale. Noi am reabilitat ideea de partid și am restaurat utilitatea partidului în conducerea treburilor publice. Încheie cerând continuarea luptei.

D. general VAITOIANU crede că salvarea țării nu poate veni decât dacă partidul lui Gheorghe Brătianu are fi chemat la guvern; dat fiind încrederea pe care acest partid și-a

la altul o tristete și o neliniște fără seamăn.

Acum 2 ani și 3 luni Vintilă Brătianu, pentru stabilizarea imprumutului, a propus un guvern național. Toți șefii de partide au aderat, alară de d. Iuliu Maniu care și-a luat singur răspunderea. Unde ne-a dus această răspundere?

D. Săveanu face un expozeu al situației nenorocite de azi. Azi se vine cu curba de sacrificii, într'un buzet umplut de afaceri. Pe buzele tuturor este un singur strigăt: Jos guvernul.

S'a ridicat acuzațiunile contra partidului politic, că lor îl se datorește tot răul. Dar atunci tot binele se datorește? Revendică pentru partidul liberal gloria întregului bine și răspunderea unei viitoare guvernări.

Suntem un partid ce știe să-și respecte cuvântul. Să cerem Regelui constituțional să țină socoteala de opinia publică. (Ovații).

Mai vorbesc d-nii: Dr. ANTON IONESCU, MIHAIL BERCEANU și GH. ORLEANU.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt

Capitala, poporul se ridică și spune: nu mai merge, afară cu mișei! Să se audă și sus: Doamne, liberează țara aceasta.

Mai vorbesc: Petre Safta, lucrător la C. F. R., și d. Fărcășanu, în numele marelui liberal.

Cuvântarea d-lui N. N. Săveanu

Soldat credincios de 25 de ani al partidului liberal, constată că azi toate nădejțile se îndreaptă spre acest partid. Răsună dela un capăt



# Ultima Oră

## Intre „halippiști“ și „steriști“

### Excluderea d-lui Bogos

In cursul săptămânii a fost convocat la Chișinău, comitetul executiv provincial halippiștii pentru a examina situația creată partidului național-țărănesc basarabean în urma noii defecțiuni survenite prin debarcarea d-lui Pan. Halippa, dela conducerea organizației de Lăpușna.

Se va da un comunicat lămuritor în care va arăta că d. Bogos nu face parte din gruparea steriștilor.

## Voiajul principelui de Galles

LIMA, 15. (Rador). — Prințul de Galles a plecat astăzi de dimineață, pe bordul unui avion trimotor la Arequipa.

## Crima unui polonez la Paris

PARIS, 1 (Rador). — In cursul nopții de ieri, un polonez anume Gereed a ucis cu focuri de revolver pe hotelierul care venise să-l ceară să plătească chiriile și apoi s'a sinucis cu un foc de revolver.

## Criza de guvern din Spania

### Se crede că noua criză va fi de lungă durată

MADRID, 15. (Rador). — Suveranul a primit astăzi, în continuare, consiliul pentru formarea noului guvern, pe d-l Cambó.

Regele a pus astăzi în curent pe d. Berenguer, cu mersul crizei. Ministrul de interne a declarat reprezentanților presei că actuala criză pare să fie de lungă durată.

Condamnatul Atodiresoi face recurs la Casație. IASI, 15. — Postul acuzat Gh. Atodiresoi, în procesul asasinării lui Gollav și condamnat recent de jurații din Roman, la 8 ani reclusiune, a introdus prin avocatul său Pilat, recurs la Casație contra sentinței sale de condamnare.

Recursul urmează a se judeca în curând.

## CRIZA VA FI DE LUNGA DURATA

MADRID, 15 (Rador).F.

## Adunarea dela Banca Națională

### Expozeul d-lui guvernator Burillanu

### D. Lapedatu a fost reales administrator

Ieri dimineață, acționarii Băncii Naționale, s'au întrunit, în localul băncii, în adunare generală extraordinară și ordinară, spre a vota înălțelele adăogiri în statutele băncii, și a aproba apoi bilanțul și a face alegeri în consiliu.

Adunarea extraordinară a luat sfârșit extraordinar de repede. D. D. Burillanu, guvernatorul Băncii a arătat adăogirile, cari constă în sensul înlesnirii plasamentului de capital străin pe piața noastră, precum și a scontării de avansuri pe wa-

## Călătoria de informare a Suveranului

### Regele va vizita în cursul acestei săptămâni Bucovina

Cu începere de astăzi, și pentru o săptămână, audiențele la Suveran sunt suspendate. Maresalul Palatului a dat, în această privință, un comunicat care conține a forma obiectul de discuții al cercurilor politice.

### REGELE PLEACA IN BUCOVINA

Regele, în dorința de a cunoaște adevărata situație din țară, s'a hotărât să se informeze personal. Suveranul va vizita diversele regiuni ale țării în această privință există un program dinaintea stabilit. Fiecare călătorie de informare va dura o săptămână.

### SUVERANUL IA CONTACT CU POPULAȚIA

Regele este preocupat, în deosebi, de situația maseilor țărănești. Asupra adevăratei stări de spirit a țărănimii Regele vrea să se informeze personal. Tocmai în acest scop, va începe prin a vizita și a se informa într-o provincie a cărei populație țărănească a dovedit a prezenta o stare de spirit, oarecum — aparte de restul populației din țară.



M. S. REGELE CAROL

Cu inspectarea unităților militare Regele a însărcinat pe A. S. R. Principele Nicolae, inspectorul general al armatei.

### Ședința de azi a delegației economice

Delegația economică a guvernului se va întruni astăzi din nou. D-ni miniștrii Manolescu și Madgearu vor continua expunerea asupra aloașturii programului de refacere economică.

### Cealul oferit de d. G. G. Mironescu

D-na și d. G. G. Mironescu prezintă dintelul, a oferit ieri după amiază un ceal la care au luat parte numeroși membri ai corpului diplomatic cum și câțiva membri ai guvernului.

## STIRI POLITICE

### Deasemeni se vor mai discuta și alte chestiuni în legătură cu tratativele pentru încheierea împrumutului.

### Tratativele pentru împrumut

### D. Titulescu a venit pentru o zi la Paris

PARIS, 15. (Rador). — D-l ministru Titulescu a venit la Paris pentru o zi, numai pentru a discuta chestiunea creditului internațional pusă la ordinea zilei de conferința europeană din Iugoslavia dela Geneva.

### Moartea lui Dimitrie Comșa

SIBIU, 15. — O veste tristă s'a abătut astăzi peste orașul nostru: Luptătorul memorandist, prof. Dimitrie Comșa, a murit.

### Activitatea tineretului liberal basarabean

Din inițiativa organizației tineretului liberal din Iași, a avut loc ieri dimineața la clubul central din Capitală al partidului o consfățuire a tineretului liberal din Basarabia.

### Starea sănătății Reginei Mariașora

Dela Palat s'a dat ieri următorul buletin medical asupra mersului boalei Reginei Mariașora.

### Mareșalul Pilsudski complet restabilit

Varșovia. — După știri primite din Madera, mareșalul Pilsudski, contrar știrilor publicate de unele ziare, nu crede să părăsească Madera în cursul viitoarelor săptămâni.

### Viscol mare în Basarabia

București, 15 Febr., ora 15. Medicul Curții Regale Dr. I. MAMULEA

## Dunărea amenință să se reverse

### A început desghetarea. — Primejdie de inundație

GALATI, 15. — Dunărea a început azi să se desghete și e aproape complet deblocată spre Iltorului stâng.

### Viscol mare în Basarabia

Intre Brăila și Galați malul stâng al Dunării a fost inundat. Sitorurile de ghiță au început să se răcească.

## Conducerea și activitatea Băncii

Chestiunea întreprinderii cadrelor din consiliul de administrație cu elemente noi și alți, după ce consiliul a sferit întreprinderii cu ocazia sa bilanțului, a fost adusă din nou în discuție de d. G. Angheliescu care a citit o lungă analiză a bilanțului, exactă, nuori, judicioasă, căutând, dar care nu avea țara unei convingeri personale.

## ROLUL CONSILIERILOR TEHNICI

In ce privește taxa scontului, d-sa a declarat că ea este prima circulației monetare.

## Realizarea d-lui Lapedatu

Se închide discuția. Adunarea generală aprobă bilanțul, descărcarea consiliului de administrație și modul de întreprindere al beneicului. La ordinea de zi urmând apoi alegerea unui nou administrator în locul d-lui Ion Lapedatu și a unui cenzor în locul d-lui Eremie, ale căror mandate expiră, acționarii trec la vot.

## Realegerea d-lui Lapedatu

Se închide discuția. Adunarea generală aprobă bilanțul, descărcarea consiliului de administrație și modul de întreprindere al beneicului. La ordinea de zi urmând apoi alegerea unui nou administrator în locul d-lui Ion Lapedatu și a unui cenzor în locul d-lui Eremie, ale căror mandate expiră, acționarii trec la vot.

## CUVANTAREA D-LUI BURILLIANU

După această introducere, d. Burillanu, guvernatorul la cuvânt...

## La despuierea scrutinului d-lui Lapedatu intrunul 1389 din totalul de 1583 și este declarat ales.

Pentru locul de cenzor, au intrunul d. Eremia 658 de voturi, și d. Ciocârliie 631 voturi. Restul de voturi s'a împărțit între alți candidați. Neîntruind nimeni majoritatea necesară, s'a declarat balotaj. Ar fi urmat după cum se spune în statute ca votul să se repete. Nu s'a repetat însă. Deși

## Două. Inflorătoare crime săvârșite în Capitală

### Un muncitor omorât și un necunoscut grav rănit

Două crime oribile s'au petrecut astănoapte în Capitală. Dăm mai jos informațiile sumare căpătate asupra acestor două crime.

La orele când închidem gazeta, asupra acestor crime nu s'a mai putut afla nimic, reprezentanții poliției continuându-și totuși asiduu cercetările. La prefectură a sosit în cursul nopții și d. Milozi.

### 7 milioane franci pentru jocurile olimpice

PARIS, 15. (Rador). — „Petit Journal“ afirmă că pentru jocurile olimpice s'ar fi cerut credite de circa 7 milioane de franci.

### Manifestații republicane la Madrid

MADRID, 15. (Rador). — Mai mult cetățeni cari nu aflaseră încă de susținerea alegătorilor și a intrunirilor publice s'au strâns astăzi de dimineață în fața teatrului, unde urma să se țină o intrunire publică. Fără înștiințări de măsura suspendării intrunirilor publice, ei s'a retras strâns, dintr-o trăsnă Republica. Poliția a șarjat multimea, făcând și mai multe arestări. Manifestația pe care un grup de cetățeni au încercat să o facă în fața închisorii model din Capitală a eșuat. Și aci poliția a operat mai multe arestări.

### Crima din Calea Rahovei

Deabia relatori la prefectură, reprezentanții poliției au fost înștiințați că în calea Rahovei, dincolo de calea ferată a fost găsit grav rănit — având împănțat în piept un cui — un ins a cărui identitate n'a putut fi precizată. În stare muribundă, necunoscutul a fost dus la spitalul Brăncovenesc, unde a fost supus unei intervenții chirurgicale.

### Cercetările asupra atacului banditesc de Sâmbătă

receptorul soc. „Vega“ din Ploiești. PATRU ARESTARI. Continuându-se cercetările, la o mică distanță de locul atacului au fost găsiți patru săteni ce păreau suspecti. Ei au fost arestați și conduși la postul de jandarmi din comuna Săfticeni. Reintorși la poliție, autoritățile polițienești au hotărât — în urma consfățuirii avute că cele 8 băgăzi de siguranță să fie concentrate iar comisarul împreună cu agenții și cu echipa de jandarmi să cerceteze cartierele periferice ale Capitalii.

### Ce declară victimele atacului. — S'au operat patru arestări

In numărul nostru de ieri am relatat împrejurările în care a fost săvârșit îndrăznețul atac banditesc la kilometrul 21, din dreptul satului Săfticeni, dintre comunele Trei Lulele și Petrești.

### Ge declară trei din victime

Eri, pe la orele 10 dim., s'au prezentat la prefectura poliției d-na Elena Dumitrevna, din b-dul Lascăr Catargu 48; d-ra Jalina Forșova și șoferul Frantz Polack, din șoseaua Pantelimon 97, trei din victimele atacului banditesc.